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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré - MT, da Sessão
Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia quinze de outubro de dois mil e

sete, à 19:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal de Nova Nazaré -
MT, com a presenga dos vereadores, Sra. Isidora Madalena Siqueira Daniel,
hesidente, Fábio Arruda Pereira - Vice Presidente, João Teodoro Filho - 1'
Secretário, Railda de Fátima Alves, 2" Secretári4 Reginaldo Martins Del
Colle,Carlos Rodrigues de Oliveira, Z,azito }..{Loreira Nercs, Silüo Jose Alves
Maracaípe e Ari Maraiho. Havendo número legal de vereadores deu-se, em nome
de Deus, início à sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. Depois de cumprimentar
todos os presentes, a presidente da mesa colocou a ata de n"02112007, da Sessão
extraordinária realizada no dia 04 de outubro de 2007 em discussão e, não havendo '1

discussão foi votada e aprovada por rrnanipldsfls. GRANDE EXPEDIENTE. Foram :

lidos os requerimentos n"057f2007 de autoria da Sr" Vereadora Railda de Fátima :
Alves, requer do poder executivo para que proüdencie o levantamento das estradas :
do pontal 2. não havendo discussão foi votada e aprovada por unanimidade. ORDEM ..i

DO DIA: foi feito a leitura do parecer n"04612üO7, não havendo discussão tor
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de lei n'0302007, so
doação de móveis para TRE de MT e da outras proüdencias, úo havendo discussão
foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi feito leihra do parecer

no045/2fi)7, não havendo discussão foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Foi lido o projeto de lei n"02912ü)7 que dispõe sobre sistema de

controle interno do município e da outras proüdencias. O Sr. Vereador Reginaldo
Martins Del Colle pede uso da palavra pela ordem e diz: eu gostaria de solicitar um
pedido de üsta desse projeto, miúa justificativa seria, eu não pude €star pÍesente na

reunião da comissão única C.U e está verificando esse projeto, e eu vejo que aqui
nós... não sei se e uma falha mas acreüto que quem deve assumir o contole interno

da prefeitura seria um servidor efetivo já que ele vai ter um estato de secretario, entiio
gostaria de estar solicitando essa üsta, está fazendo essa emenda e quem deve

assumir esse cargo tem de ser um servidor efetivo e não contratado, A Sr" presidente

Isidora Madalena Siqueira Daniel concede a palarna para o Sr. Vereador Fábio
Arruda Pereira que se expressa dizendo; quero aqui acomparúar o pedido de üsta
do nobre colega Reginaldo, e ... até entiÍo pedir o pilecer jurídico desse projeto, e

aqui ele não foi na comissão nobre colega, pode ver que ele esta em regime de

urgência especial, Írs vezes agente pode perceber que o... a prefeitura pode até estar

disponibilizendo, necessitando desse tipo de controle hoje lá, e eu vejo que não tem

tanta necessidade de urgência especial, e assim o projeto não ser analisado e nem ser

pedido parecer jurídico antes de entra em votação, fica então meu pedido de üsta
parecer jurídico da UCEMAT, que é o órgão
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votação o pedido de üsta: Carlos Rodrigues de Oüveira: a favor. Ari Maraiho:
contra. Railda de Fátima Alves: a favor. Joío Teodoro Filho: a favor, mas só
queria esclarecer um fato seúora presidente, a duüda do nobre colega Reginaldo não
existe, o tribunal exige que seja um servidor efetivo, não pode 1s1forrm do controle
interno ser confratado, só efetivo. Fábio Armda Percira: a favor, e peço parecer
jurídico, porque ate entiio aqui ele da poder a esse controle interno, poderes externos
ate aqui é o poder legislativo, enüio por isso tem alguns artigos aqü... não sou
juridico, e por isso peço o parec€rjurídico, sou a favor do pedido de üsta e peço o
parecer juridico. Silüo Jose Alves Maracaípe: a favor. 7*zito Moreira Neres : a
favor. A qual a Sr" presidente Isidore Madalena Siqueira Daniel diz: o pedido de
üsta foi aprovado por 06 votos a favor e 02 votos contra. PALAYRA LIYRE: A Sf \
presidente Isidora Madalene Siqueira Drniel concede a palavra para o Sr. Vereador ':

Fábio Arruda Pereira que se expressa dizendo: Só quero complementar aqui a j
questllo do projeto onde sou relator da comissão, já vai para 3 aoos e sempre -f
colocamos bem claro para o poder executivo, tanto o prefeito atual como e antecessor :
José Marques de Queiroa que a comissão está de portas abertas a qualquer materia, a
seja ela contrâbil, orçamentiiria, de organização, planejamento, estamos aqü para
o apoio total para o poder executivo para que possa des€nvolver e elabora me
possivel os projetos e aplicação dos recursos em nosso município, entílojá pedi varias
vezes, e uma frase re,petitiva, 3 (üês) anos repetindo a mesmâ coisa é duro! Onde o
projeto ele vem de urgência especial, sou até contra essa urgência especial, a não ser!
Matéria exclusiv4 materia de calamidade pública, sou favorável mas projeto com
urgência especial com qualquer teor, seja ele orçamentário, financeiro, de
orgailzação, que manda um projeto normal a comissão, se quiser marcar um dia na
semana, dois, fês, já perco o mês inteiro fico aqú dentro, perco nãol Já é lucro, volto
a miúa palavra fui eleito para isso e faço com competência graças a Deus, e

trabalho aqui dentro dessa casa direto com varias reuniões, amanhfr inclusive temos
uma 09:00 horas, e por isso eu falo, a comissão está de portas abertas, não precisa de

correria, e só chamar, sentar, seja qualquer materi4 qualquer planejamento, qualquer

secretario também, faço isso não só o poder executivo, qualquer secretario,

administração, finanças, contábeis, obras, esportes está aqui o Sr. Irany, enülo
qualquer s€tor que se üer necessitado, ou qualquer coisa que ele acha necessária e

precisa ser mudado em sua secretaria, a câmar4 a comissão, mande oficio, os nobres

colegas também creio eu que não mata reunião neúuma estrí aqui sempre ajudando a

câmara, os nobres colegas estiio sempre empenhado, entÍlo que encamiúe antes estes

projetos, e que nós debata e discuta para chegar em um denominador comum, e ficar
mais f;icil as coisas para a prefeitura e câmara" e quem ganha com tudo isso e a
população, são essas minhas palavras e müto obrigado a todos. . PALAVRA
LIVRE: A Sf presidente Isidora Medalena Siqueire Daniel concede a palavra para

o Sf. Vereadora Railda de Fátima Alves que se expressa dizendo: Sr" idente

nessa noite eu gostaria de relatar
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anterior a respeito da legalidade do pagamento de 13" salírio e férias aos contatados
do município de Nova Nazaré, então hoje recebi a resposta do poder executivo, onde
o poder executivo relata que não estará pagaado baseado €m um parecerjurídico do
Dr. Tarcisio cardoso, então eu vejo que esse parecer do Dr. Tarcisio está totalmente
eqüvocado 'Ína vez que gostaria de ler dois artigos aqü onde ele cita: que se a
contratação ocorrer em atividade que não sejo excepcional e para atender a
necessidode temporária, mas sim atender as necessidades rotineiras secretarias,
garis, merendeiras, diaristas e etc. essa contratação acaba por ser considerado nula
mesmo que tenho sido oconida por falta de pessoas aprovadas em concurso \.
público. No final ele diz: Ássim sendo emito o parecer Wrd que se rejeite o ':

pqgamento dos referidas verbas pois os controtos celebrados com a municipalidode 
a

Wra contratação de pessoal que não atendo ao excepcional interesse público e i
temporário é nulo de pleno direito, não dando lagor ao recebimento de 13" saldrio I
nem de Jérias, devendo essas prcelas serem susrynsas de seus pagamentos com base
nessas nulidades. A referido nulidade retrnge o data do contrataçdo não dando
lugar oo recebimento dessas escritas acima, nõo podendo essas serem pagas. Erltão
Sf presidente, eu teúo esse liwinho aqü do fibunal de contas, que diz respeito das
perguntas freqüentes e respostas aos jurisdicionados, aqü segue uma serie de
perguntas e respostas que o triblnal de contas esclrece aos gestoÍes, e na p€rgunta
n'86 diz o seguinte: os servidores contratados tem o direito o 13" salário e férias?
Responde o tibunal de conlas: sim, pois os controtodos temporariamente são
considerados semidores públicos, os quais sõo assegurados os direitos dispostos no

§j' do arligo j9' da constituiçõo federal mesmo que esta gratrficação nâio esteJa

prevista na legislação intraaonstitucionol . EnrtÃo seúora presidente em cima disso
eu gostaria só de solicitar que os membros dessa casa e de V. Ef. Para que junto nós
pudéssemos garaotir o direito de cada cidadiio, porque sabemos nós que o tribunal de

contas questiona sobre as contratações, deve ser feito concurso para assegurar o
direito a participação de todas as pesoas, mas uma vez que não está sendo feito esse

concurso essas pessoasi estão sstrdo contratadas, aprovamos uma vez que era de

excepcional interesse público, entilo tem se o poder executivo está pagando o 13'
salário e férias a essos cotrtatados, gostaria que o seúor prefeito estivesse revendo

essa questlio, e está pegando pÍrec€res jurídicos de outros, até mesmo o tribunal de

contas, e gostaria também requerer aqui do Sr. Prefeito que reüsse a questilo dos

motoristas da saúde, et já fiz um requerimentos a duas sessões anteriores e até o
presente momento não foi solucionado, então gostaria que o senhor prefeito estivesse

revendo esta quesüio. E quero aproveitar hoje 15 de outubro e deixar meus paraMns
para todos os professores do município de Nova Nazaré-MT, hoje e seu dia 15 de

outubro comemora o dias dos professores, e muito obrigado. A Sr" presidente Isidora
Madalena Siqueire Deniel concede a palavra para o Sr. Vereador Jolo Theodoro
Filho que se expressa dizendo: Eu so queria faasv »m esclarecimento a speito da
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sessão, foi divulgada que a festa seria feita no ginrlsio, eu particularmente sou contrq
porque nossa lei or8âni6 proíbe, não da @er ao prefeito autorizar sem a
autorização da câmara, acho que mais que ninguém os professores como educadores
tinham de ter coúecimento, e sabr que depende da aúorizaçâo legislativ4 e mais!
Não é uma festa para se6rlnidadç, e sim uma festa particular para angariar fundos,
vai gerar despesas com gastos de energia e manutenÉo de limpez4 se foi doado peço
ao senhor prefeito que faça um termo de sessão, agora se os professores se
comprometendo de pagar a energia e fazendo a limpez4 e mesmo assim ainda
continuo contra, Por que? E um ginrâsio de esportes, não foi feito nem um torneio
nem um âmistoso, e no entanto já querem fazer uma festa em nosso ginásio,
argumentaram o seguinte, o secretario esteve aqui e disse que... se o espaço vai ser
usado para festas e encontros culturais, é opinião dele, mas em nosso mrrniçípis qusm
manda somos nós, se nós os vereadores, o prefeito , a comunidade acharmos que
devemos fazer, vamos fazeÍ festa sim, festa da ação social, carnaval, o reveillon isso
no periodo chuvoso, se for começar nosso ginásio em vez de ser para pnitica de
esportes ser para festas, vamos acabar com ele antes do tempo, e mais y6ft2ndo um.
pouco no assunto de nossa nobre colega Railda, a quesülo do l3o salário, eu acho q
essa não é uma matéria para os vereadores, porque nós aprovamos um código de etica
onde diz, é vedado aos vereadores influenciar nas deçisões do executivo para obter
vantagens para se ou para outros, ta preüsto isto em nosso código de ética o que nós
podemos fazer as servidores é declarar o nosso apoio condicional e entre najustiça e

vai ter o nosso amparo que o prefeito não podení demitido por buscar seus direitos,
esse vai ter nosso apoio, mas ao contrário nós não podemos influenciar, é nosso

código de ética" müto obrigado. ENCERRAMENTO: Nesse momento a Sf
presidente antes de encsrraÍ a sessão agradeceu a prgsença de todos e convocou outra,
Ordinríria para o dia 05 de novemb,ro de 2007, à hora resimental. Desta para constar,

eu, João Teodoro Filho, primeiro seçretário, larnei a presente ata, que, de acordo com
o Regimento lnterno, sení considerada aprovada e assinada pelos demais vereadores'
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Fábio Amrda Pereira - üce-presidente

Fátima Alves - 2" secretária
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Maracaípe

Moreira Neres

MaÍins Del Colle
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Carlos Rodrigues de Oliveira

_ . coMPRoMrg§e !91,t o_I9y9 !E t{9y4l4z LÉ__ 
- -Av. Frei Agustine, s/n - esq. com Ruo 20 - Tel. (óó) 3467-1095/1152 - Cep 78ó38-000 - Novo Nozoré - MT


